

□记者 李康培

终于等来了山东男篮新赛季外援,那就是两位NBA火箭旧将劳森和莫泰尤纳斯。9日下午,山东高速男篮正式对外宣布这一消息。

这样的外援组合加上丁彦雨航、睢冉等国内球员,新赛季山东男篮直奔总冠军而去。可CBA这些年的选外援经历一再证明,大牌外援未必能适应CBA,更未必能带领球队夺冠。从劳森以及莫泰尤纳斯两人的职业生涯履历上看,都存在着隐患。

CBA如何限制劳森酗酒

身高1米80的劳森上赛季为国王效力,场均贡献9.9分。尽管数据不错,但劳森的最大问题在于,他始终无法解决自己的酗酒问题,哪怕到了今年3月,劳森依然在三次酒精测试中呈现阳性,违反了缓期禁酒令。至于为何被强制禁酒,这是因为劳森曾在2016年3月因酒驾被捕,并于6个月内连续3次醉酒驾车。为此法官判处劳森一年缓刑,期间严禁饮酒。

正是由于场外麻烦不断的缘故,劳森在今年夏天并没有得到任何球队的招募,只得选择前往CBA打球。面对这样的一个劳森,山东男篮在管理上将面临严峻挑战。考虑到饮食习惯以及文化差异,目前CBA各支球队对外援的管理相对比较松散,基本上不和大部队同吃同住,山东男篮也是如此。

可CBA与NBA毕竟不同,赛程较短,只有38轮联赛。一旦劳森再度出现酗酒问题,一是影响



3劳森加莫泰 只是看上去很美

球队成绩,再者他的个人状态也难以得到保证。参照以往几个赛季的季后赛竞争激烈程度,山东男篮要想杀入季后赛必须要把该赢的比赛全部赢下。届时,因为劳森出现场外问题,山东男篮再补救就为时已晚了。

去年科尔的例子就在眼前。作为CBA上赛季最贵外援,科尔的到来让人期待。可是在CBA这个强调外援主打进攻的环境中,科尔的缺点被无限放大,难以适应。最终因为伤病以及态度问题,科尔的CBA赛季还没达到一半就宣告结束。如今劳森到来,不知山东男篮是否做好了相关预案。

莫泰心思能否全放山东

莫泰尤纳斯能力毋庸置疑,

曾经是火箭先发大前锋,拥有出众的大局观和篮下进攻技巧。如果找一个类比的话,莫泰尤纳斯可以称得上是有对抗能力的拉杜利察。作为传统欧洲内线,莫泰尤纳斯的组织能力同样也是其立足NBA的资本。

上赛季在与火箭的谈判陷入僵局后,篮网给出了一份报价,立陶宛人本以为能前往篮网,不料火箭出手选择匹配,并最终撤回合同。如此一来,莫泰尤纳斯成为了不受限制的自由球员,最终只能在赛季中底薪加盟鹈鹕。在鹈鹕,莫泰尤纳斯出场时间非常有限。这个夏天,莫泰尤纳斯没有得到NBA合同,只得寻求其他打球渠道。

应该说莫泰尤纳斯从心底里还是想打NBA的,他的实力确

实也可以。来到CBA之后,如果莫泰尤纳斯可以沉下心来好好打球,那绝对可以成为内线大杀器。如果他还是持观望态度,总想找机会回到NBA,害怕在CBA受伤,那山东男篮麻烦可就大了。

两个赛季之前,拉杜利察顶着男篮世界杯亚军主力中锋光环而来,可一直不喜欢对抗,总想保留实力,随时准备去打NBA。这样的表现,让拉杜利察和球队之间矛盾日益加剧,也影响了球队的成绩。

如今莫泰尤纳斯到来,山东男篮还是需要做好球员思想工作,真正让外援把全部实力打出来。否则到了赛季开始后,再出现各种问题,尤其是进行外援调整,山东男篮就很被动了。

哈达迪 有望续约四川

随着休赛期日程的推进,CBA各支球队的下赛季外援已经陆续敲定。近日据欧洲媒体报道,在CBA效力多年的亚洲第一中锋哈达迪,已与老东家四川男篮正式续约。这样新赛季四川队的双外援也已确定为哈达迪与富兰克林的组合。

“哈马德·哈达迪将在下个赛季回到中国,这名来自伊朗的大个球员与四川队续签了合同。”欧洲媒体Sportando发布了以上这样一条报道。

过去两个赛季,哈达迪一直在四川效力,他最辉煌的成就是于2015-2016赛季帮助球队夺得CBA总冠军。上赛季,哈达迪场均贡献25.2分、16个篮板和4.8次助攻,名列联盟篮板榜第2位,并帮助四川队成功晋级季后赛。 **阿勇**

新疆男篮 签下同曦队长

江苏同曦男篮的队长冯欣将转会至新疆男篮,下赛季,他将代表卫冕冠军征战CBA联赛。

冯欣今年25岁,身高1.82米,是同曦男篮从NBL升入CBA的功臣。从2014-2015赛季起,冯欣便一直代表同曦男篮征战CBA,上赛季场均能贡献8.8分、3.1个篮板和5.4次助攻,尤其助攻创下了CBA生涯新高。

不过上赛季联赛第34轮,在“江苏德比”战中,冯欣因为替唐正东出头辱骂裁判,而被判罚了夺权犯规,但他并没有离开球场,而是用肩膀顶撞了裁判。随后中国篮协做出了对冯欣通报批评外加禁赛8场的处罚,加上自动禁赛1场,所以冯欣下赛季将缺席赛季初的5场比赛。

在夺得了队史首个冠军后,替补控卫罗旭东在休赛期离队,加盟了广州男篮,所以冯欣的到来对于新疆的后卫线无疑是一大补充。

新体

山东籍中锋徐韬 加盟广东男篮

据《北京青年报》透露,上赛季效力于四川男篮的山东籍中锋徐韬已经与广东男篮完成签约,双方签订了一份三年的合同。

徐韬今年24岁,身高2.11米,司职中锋,曾经随国青队获得过世青赛的第七名。后来徐韬前往美国旧金山大学就读,并参加了NCAA联赛。两个赛季之后,徐韬回到中国,与CBA新军四川男篮签订了一份2+1的合同。

曾有消息称,徐韬与北京男篮走得很近,双方几近签约。可是,由于种种原因,最终双方未能牵手。而广东男篮在放走了董瀚麟后,需要一名本土球员来夯实球队内线,此前在接受媒体采访时,球队总经理朱芳雨就承认了正在和徐韬接触。

强森

山东女篮获得 全国锦标赛第三名

8月2日-8日,2017年全国女子篮球锦标赛第二阶段1-8名决赛在鄂尔多斯举行,经过7天的激战,山东高速女篮以7战5胜的战绩获得第三名,连续三年夺得该赛事的第三名。

2017年全国女子篮球锦标赛由国家体育总局篮管中心和中国篮协主办,共有全国16家WCBA俱乐部参赛,是除WCBA联赛外,全国最高水平的成年女篮比赛。比赛共分两个阶段进行,第一阶段山东高速女篮7战6胜获得张家界赛区的第二名,与同赛区的江苏、上海、四川以及宜昌赛区前四名北京、新疆、辽宁、浙江晋级第二阶段1-8名决赛,第二阶段成绩为年度最终排名。

比赛采用单循环方式,山东高速女篮开局便面临严峻的考验,前两轮先后遭遇最强的两个对手,四川和江苏,最终以78比80、69比91负于对手,陷入两连败的危机。队伍及时进行调整,展开绝地反击,第三轮72比69艰难取胜新疆,随后队伍一扫之前连败的颓势,先后81比73战胜北京,67比65拼下上海,打出一波三连胜的高潮。第六轮迎来焦点战,对阵同样3胜2负的辽宁,赛区第三名之争提前上演,队伍顶住压力,稳扎稳打,最终以82比69击败辽宁,将赛区第三名收入囊中。最后一轮,山东队没有松懈,76比47轻松战胜浙江,以五连胜结束本届比赛。 **综合**

山东男篮老将曹振华正式退役

山东高速男篮老将曹振华近日正式宣告退役。目前他正带领山东三人制篮球队出征天津全运会三对三篮球赛预选赛(男子青年专业组)。

今年32岁的曹振华是山东济宁人,运动生涯前期效力于济南军区男篮和青岛双星,2007-2008赛季正式转会至山东男篮后,依靠俊朗的外表和扎实的内线技术,很快赢得了粉丝们的关注和认可。2008-2009赛季,在山东主场对阵天津的比赛中,曹振华砍下29分,这是他职业生涯单场最高分。最近两个赛季,由于身体原因,再加上球队内线年轻

球员吴轲、陶汉林等逐渐成长起来,曹振华出场时间越来越少,在队里更多时候出任“精神领袖”角色。最近,经过深思熟虑,曹振华决定正式退役。

曹振华退役后将出任山东三人篮球队(男子青年专业组)主教练。由于三对三篮球比赛已经被列入2020年东京奥运会正式比赛项目,因此今年的天津全运会紧急决定增设三人篮球赛。曹振华带领的这支山东队集合了潘宁、张辉、李泓翰、刘冠岑、焦海龙和徐煜峰等6名CBA球员,实力不俗。不过曹振华表示,三对三和传统的五人制篮球比

赛有很大不同,自己也是最近才开始熟悉并喜欢上这个项目的。

曹振华说:“这次天津全运会三人制篮球预选赛,男子青年组一共有40支球队参加,分绍兴和成都两个赛区。山东队被分在成都赛区,和上海、湖北等队分在一组,可以说是整体实力最强的一组,出线有一定难度。但我们一定会竭尽全力,认真去打好每一场比赛,为山东篮球争光。”至于带队打完全运会后是否会出任山东男篮助理教练,曹振华表示还要看俱乐部和领导的安排。

综合

无缘回归山东 比斯利加盟尼克斯

8月9日,纽约尼克斯官方宣布,球队正式签下迈克尔·比斯利。根据此前美媒报道,尼克斯给比斯利提供的是老将底薪。

现年28岁的比斯利是2008年NBA的榜眼秀。不过在NBA,比斯利辗转多支球队,先后效力过热火、森林狼、太阳、火箭以及雄鹿。其中在热火,比斯利效力了4个赛季。2014年10月,比斯利加盟上海男篮,首次征战CBA联赛。

在上海男篮效力期间,比斯利曾获得全明星赛MVP,而赛季结束之后,这位前NBA榜眼秀重返热火。整个2014-2015赛季,比斯利为热火出战24场常规赛,2015年休赛期,比斯利签约山东

男篮,再度回到CBA联赛打球。2016年,比斯利又一次入选CBA全明星赛,单场砍下63分、13次助攻、19个篮板,第二次获得全明星赛MVP。

整个2015-2016赛季,比斯利场均得到31.7分、13.2个篮板、3.8次助攻,多次在比赛关键时刻拯救球队,率领山东男篮以常规赛第五晋级季后赛。那个赛季,比斯利力压哈德森等悍将,获得CBA常规赛外援MVP。不过在赛季结束之后,比斯利又一次回到NBA效力,之后辗转转火

箭和雄鹿。上赛季在密尔沃基,比斯利场均得到9.6分、3.4个篮板和0.9次助攻。

宗文

